



生死时速 他们用行动挽回车祸伤者生命

“您好,请问您最近感觉身体怎么样?有任何情况都可以随时与我们联系。”“我身体各项机能都恢复得不错,感谢你们无微不至的照顾和治疗。”12月11日,刚从四川宝石花医院出院的患者钟先生又接到了医院的回访电话。

10月27日,钟先生驾驶着小轿车不幸与一辆飞驰的重型卡车相撞,导致肺、肝脏、脾脏、胸骨等多处损伤,120救护车将他送到四川宝石花医院急诊科抢救时已严重休克、生命垂危。医院快速反应,与死神打响生命争夺战。凭借医护人员精湛的技术、高效的救治、默契的配合,把钟先生从死亡线上拉了回来。从车祸发生至钟先生出院不到一个月时间,再次创造了生命的奇迹。

突发车祸

紧急施救让伤者成功脱险

事发当天,四川宝石花医院120接到电话:某路口发生严重车祸,一辆飞



钟先生及家属向医院赠送锦旗致谢。

驰的重型卡车与一辆轿车相撞,轿车驾驶员伤势严重,生命垂危。医护人员火速赶往现场进行抢救,并将患者送到医院。

“完善相关检查后,发现患者存在双侧多发肋骨骨折、胸骨骨折、肺挫伤、创伤性脾破裂等多处损伤,情况危急,已是性命攸关的时刻。”急诊科主任李正盛说道。入院后,医院急诊科团队立即开通绿色通道,联系肝胆胰脾外科等专科为钟先生进行急诊手术。

术中,肝胆胰脾外科主任朱德伦与医生唐鑫宇发现患者胆管、胰腺都有明确损伤,腹腔大量积血混合有胆

汁,通过不懈努力,终于止住肝脾破裂出血,修补胆瘘。关上无影灯,看着心电监护仪上患者平稳的生命体征,大家都轻轻舒了口气。这一场挽救生命的“接力赛”,首战告捷。

病情反复

多学科协作“抢”回生命

胸腹联合伤导致钟先生出现了爆发性的血液感染,血培养多次报告阳性。对此,医院重症医学科、感染性疾病科、胸外科等多科室联合,积极抢救加强抗感染治疗,伤者的感染指标很快有了好转。通过多学科综合评估讨

论后,胸外科当机立断给患者安排了第二次手术,这一次,医生探查患者胸腔,将所有的出血点止住,同时将变形的胸廓重新塑形,这才让患者闯过了第二关。

据相关医护人员介绍,严重的创伤使得伤者出现了下肢深静脉血栓,一旦发生栓子脱落,会出现“心肌梗死,脑梗塞,肺栓塞”等并发症,每一种意外都会让前期所有的治疗前功尽弃。胸外科医生团队多次邀请介入导管室主任刘武军会诊,动态调整钟先生的血栓治疗方案;护理团队经常指导钟先生进行肢体功能锻炼,时时观察患者情况,对其本人及家属进行科普宣教……在医护人员及家属的共同努力下,钟先生的伤情逐渐好转,车祸发生一个月后,钟先生能够下地了。至此,一场惊心动魄的生死抢救圆满完成。

11月23日,出院在即的钟先生将两面锦旗分别送给医院肝胆胰脾外科与胸外科医护团队。离开胸外科前,钟先生及家属连声感谢医院,感谢所有挽救他生命的医护人员,感谢他们给了他第二次生命。“尽管我们面临着各种考验,但每次看到病人康复出院,我们都非常开心、有成就感。”医护人员表示。

通讯员 陈苗 李梦伊

华西社区报记者 胡慧媛 医院供图

大三学生胸腔现巨大肿瘤 医院胸外科博士团队成功切除

“谢谢郑叔叔,谢谢胡哥哥,感谢你们给了我第二次生命。”这个激动的声音来自刚从重症医学科出来的小凤,刚经历完手术的她身体还比较虚弱,不能说太多的话。近日,成都市郫都区人民医院胸外科郑琇山博士团队成功完成一例巨大前纵隔肿瘤切除术,医护人员以精准的诊疗让曾经命悬一线的小凤重获新生。

胸腔发现巨大肿瘤 大三学生辗转就医

21岁的小凤来自四川阿坝州茂县,是师范专业大三学生。今年秋季入学后,小凤总感觉胸闷、憋气,起初轻微的憋喘症状并未引起足够的重视,但随着时间的推移,症状越来越重,已经无法专注学习,小凤才前往当地医院就诊。

经检查,发现小凤的前纵隔出现了一个10厘米大小的巨大肿瘤,并已侵犯周围脏器。接诊医师称肿瘤较大,且与心包、主动脉、上腔静脉等重要结构发生广泛粘连,难以开展手术,建议转院治疗。随后,小凤辗转多家医院,都无果而终。小凤的家人求医心切,经过多方了解,来到郫都区人民医院胸外科就诊。

医院胸外科主任郑琇山博士、胡



医疗团队对患者的病情进行会诊。

芸海主治医师仔细为患者查体,并反复研究了患者的检查资料,考虑患者瘤体巨大、位置深,还出现了严重的呼吸系统和循环系统受累,手术难度很大。为了抢救患者的生命,胸外科团队会同重症医学科、麻醉科、心血管内科、呼吸与危重症医学科等科室进行院内多学科会诊,专家们一致认为肿瘤负荷太大,药物治疗或放射治疗效果可能不理想,手术治疗是唯一有效的手段。

郑琇山博士介绍,临床上一把

直径大于10厘米的纵隔肿瘤称为巨大纵隔肿瘤,巨大纵隔肿瘤常引起周围组织器官解剖结构改变,由于肿瘤位置深,常与重要脏器相邻,周围组织界限不清,手术难度和风险很大。

多个学科保驾护航 手术成功康复出院

在患者住院期间,郑琇山博士、胡芸海主治医师等组成的手术团队多次讨论手术方案和备选方案,并与手术

相关科室进行了充分的术前沟通、讨论和详细分工安排,同时与患者及家属进行沟通,使其充分了解病情。

近日,由麻醉科李军祥博士团队为术前保驾护航,重症医学科专家团队提供术后全方位生命支持与保障,郑琇山博士带领胸外科团队用扎实的基本功、娴熟的技术以及精密的配合,历时2.5小时,成功完成了这例高难度巨大纵隔肿瘤切除术,为小凤解除了疾患,让这个家庭迎来了新的曙光。

术后经过科室医护人员的精心照顾,小凤恢复顺利,现已康复出院。“我现在终于呼吸通畅了,活动自如了,又可以回学校上课了。”如今的小凤,已回学校继续学习,她的嘴角常常挂满笑意。

近年来,郫都区人民医院胸外科在郑琇山博士带领下取得了长足的进步,各项工作始终保持着良好的发展势头,科室相继开展了胸腔镜肺叶袖式切除、单孔胸腔镜肺段切除、胸腹腔镜联合食管癌切除术等高难度手术,胸腔镜微创技术在区域及周边地区均处于领先地位。此次成功完成高难度巨大纵隔肿瘤切除术,标志着医院胸外科的诊治工作达到了国内先进水平。

华西社区报记者 张丽 医院供图